



УКРАЇНА

ЧЕРНІГІВСЬКА РАЙОННА РАДА
ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РІШЕННЯ

(двадцять восьма сесія сьомого скликання)

23 квітня 2019 року
м. Чернігів

Про виконання Програми розвитку
культури і туризму в Чернігівському
районі на 2018 рік

Заслухавши звіт Чернігівської районної державної адміністрації про виконання Програми розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік, затвердженої рішенням Чернігівської районної ради від 20.03.2018 р., керуючись пунктом 16 частини 1 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», районна рада **вирішила:**

звіт Чернігівської районної державної адміністрації про виконання Програми розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік, затвердженої рішенням Чернігівської районної ради від 20.03.2018 р., взяти до відома (додається).

Голова районної ради



О.М. Ларченко

Додаток
до рішення Чернігівської
районної ради
23 квітня 2019 року
«Про виконання Програми
розвитку культури і туризму
в Чернігівському районі
на 2018 рік»

Звіт про виконання Програми розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік

Програма розвитку культури і туризму в Чернігівському районі на 2018 рік діяла з метою забезпечення розвитку культури і туризму в районі відповідно до завдань, визначених Законом України «Про культуру», «Про бібліотеку та бібліотечну справу», Довгостроковою стратегією розвитку української культури – стратегією реформ та Стратегією розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року «Якісні зміни бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України» та іншими законами України, указами Президента України, наказами Міністерства культури України та урядовими документами.

Фінансове забезпечення Програми здійснювалося за рахунок та в межах коштів, передбачених на її виконання районними і місцевими органами виконавчої влади в районному та місцевих бюджетах, та за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Головним розпорядником коштів Програми та відповідальним за її виконання є відділ культури і туризму Чернігівської районної державної адміністрації Чернігівської області.

На виконання п. 1 Програми в районі збережено мережу закладів культури з урахуванням реальної потреби в наданні відповідних послуг на підставі мінімальних соціальних нормативів забезпечення населення клубними закладами і бібліотечними установами, а саме: 32 будинки культури, 12 клубів, 17 клубів-бібліотек, 1 центр дозвілля молоді, 54 бібліотеки, Гончарівська школа мистецтв, Михайло-Коцюбинська школа мистецтв та Михайло-Коцюбинський народний історико-краєзнавчий музей (загалом 119 закладів культури).

У Чернігівському районі почесне звання «народний аматорський» мають п'ять колективів: хорівий колектив «Джерело» Михайло-Коцюбинського селищного будинку культури, хорівий колектив «Полісся» Іванівського будинку культури, хорівий колектив «Любисток» Хмільницького будинку культури, хорівий колектив «Барвінок» Пісківського будинку культури та фольклорно-етнографічний ансамбль «Пряля» Олишівського будинку культури.

Відповідно до Програми придбано та встановлено лічильники обліку гарячої і холодної води в адміністративному приміщенні відділу культури і туризму райдержадміністрації на суму **0,8 тис. грн.** (передбачалося **7 тис. грн.**,

зкономлено **6,2 тис. грн.** у зв'язку зі змінами вимог підприємства-надавача послуг з водопостачання), що дає можливість на 30% економити кошти на оплату послуг з водопостачання та водовідведення, більш відповідально ставитися до споживання води.

Проте не виготовлено проектно-кошторисну документацію на проведення капітального ремонту Киселівського клубу та Рудківського будинку культури (передбачено Програмою **89,5 тис. грн.**) у зв'язку з відсутністю коштів, які планувалося виділити за рахунок перевиконання місцевих бюджетів.

Таким чином, зазначені заклади культури й надалі не мають можливості в повному обсязі надавати населенню громад послуг з культурного обслуговування.

На виконання п. 2 Програми для Хмільницького сільського будинку культури, в якому займається народний аматорський хоровий колектив «Любисток», придбано баян за кошти з місцевого бюджету вартістю **15,00 тис. грн.** (передбачалося **20,00 тис. грн.**), що сприяє зростанню професійного рівня колективу, його участі в заходах на місцевому, районному та обласному рівнях.

На виконання п. 3 Програми щодо кадрової політики, поліпшення умов праці та творчої діяльності працівників галузі приділялася увага підвищенню фахового рівня працівників закладів культури. Протягом звітнього періоду 8 працівників клубних закладів району брали участь в обласних семінарах-практикумах для працівників культури згідно з календарним планом Чернігівського обласного центру народної творчості. У Ніжинському училищі культури і мистецтв ім. М. Заньковецької у 2018 році підвищував кваліфікацію 1 бібліотечний працівник. Це дає можливість надання населенню району більш якісних послуг, використовуючи нові форми й методи роботи.

На виконання п. 4 Програми у 2018 році проведено культурно-просвітницькі та літературно-мистецькі заходи з відзначення державних свят, зокрема: Дня Соборності України, Дня Героїв Небесної Сотні, Міжнародного дня прав жінок і миру, Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, Дня Конституції, Дня Державного Прапора та Дня Незалежності України, Дня захисника України, Дня пам'яті жертв голодоморів, 95-ої річниці від дня створення Чернігівського району та 75-ої річниці визволення Чернігівщини від нацистських окупантів, творчі звіти та звіти аматорських колективів. На ці потреби спрямовано з районного бюджету **75,29 тис. грн.** (передбачалося **92 тис. грн.**).

Проведення таких заходів сприяє патріотичному вихованню громадян, об'єднанню мешканців району в питаннях громадянської позиції, на культурному рівні – обміну досвідом, новими формами й методами роботи, зростанню професійного рівня аматорських колективів та окремих виконавців.

На виконання п. 5 Програми щодо збереження та популяризації нематеріальної культурної спадщини були організовані й проведені виставки майстрів декоративно-ужиткового мистецтва в рамках Всеукраїнського літературно-мистецького свята «Седнівська осінь», з нагоди районного свята Масниці, під час Днів села в територіальних громадах району.

Це сприяє збереженню та відродженню традиційної народної культури, зокрема Чернігівського району.

На виконання п. 6 Програми щодо забезпечення діяльності бібліотечних установ Чернігівська районна централізована бібліотечна система у 2018 році отримала 1,9 тис. примірників друкованих видань (від обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В.Короленка, з обмінного фонду Національної парламентської бібліотеки України; за програмою Міністерства культури «Українська книга»; від обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В.Короленка, обласної бібліотеки для юнацтва, обласної бібліотеки для дітей; від благодійників та читачів).

Було передплачено 0,4 тис. примірників періодичних видань на суму **2,3 тис. грн.** (передбачалося **14,9 тис. грн.**, недофінансовано у зв'язку з незабезпеченістю бюджету по галузі).

Ця робота сприяла поповненню фондів сільських бібліотек та залученню нових користувачів.

На виконання п. 7 Програми щодо охорони культурної та археологічної спадщини у 2018 році тривала робота з оформлення охоронних договорів на об'єкти історико-культурної спадщини. У Чернігівському районі укладено 55 генеральних охоронних договорів на пам'ятки археології, 17 – на об'єкти археології. Також укладено 150 охоронних договорів на частину пам'яток археології, 10 – на частину об'єктів археології. Укладено 156 охоронних договорів на пам'ятки та об'єкти історії, 10 – на пам'ятки та об'єкти монументального мистецтва.

На ці потреби використано **1,0 тис. грн.** (кошти районного бюджету).

Планомірне проведення заходів зі збереження, охорони та рекламування історико-культурної спадщини дає можливість представляти район як туристично привабливий об'єкт, сприяє розвитку сільського зеленого туризму.

На виконання п. 7.2 Програми у 2018 році було видано туристичний буклет «Історичні пам'ятки Чернігівського району» – 150 шт. на суму **10,2 тис. грн.**, кошти загального фонду районного бюджету (було передбачено **15,0 тис. грн.**).

З метою розвитку туристичної галузі в Чернігівському районі розробили 10 туристичних маршрутів: «Поїдемо за Десну» (с. Анисів), «Ведильцівська сільська рада», «Запрошує Дніпровське», «Любецький шлях: православні святині Чернігівського району», «Села, обпалені війною...», «Село біля озер» (с. Андріївка), «Запрошує Ладинка», «Запрошує Шибиринівка», «Село над Десною» (с. Шестовиця), «Іванівська сільська рада».

Послуги у сфері сільського зеленого туризму в районі надавали такі господарі: зелена садиба «На Андріївських озерах» (с. Андріївка), міні-готельний комплекс «Компаніс» (с. Смолин), гостьовий комплекс «Дім мисливця» (с. Количівка), садиба «Кінний двір» (с.мт Седнів), комплекс «Дача в Седневі». У с. Снов'янка працює СПА-готель «ШишкіNN».

На виконання п. 7.4 заходів Програми стосовно участі в туристичних форумах 26 червня 2018 р. працівники відділу культури і туризму ЧРДА брали участь у виїзному семінарі для жителів сільської місцевості з питань ведення

підприємницької діяльності на тему «Практичні питання розвитку сільського зеленого туризму в Чернігівській області» в с. Андріївка Чернігівського району.

26 липня 2018 р. у виїзному семінарі для жителів сільської місцевості з питань ведення підприємницької діяльності на тему «Практичні питання розвитку сільського зеленого туризму в Чернігівській області» в с. Олешня Ріпкинського району брав участь провідний методист організаційно-методичного центру при відділі культури і туризму ЧРДА.

На рекламування туристичного потенціалу району використано **2,0 тис. грн.** (загальний фонд районного бюджету).

Загалом на фінансування заходів Програми передбачалося **241,4 тис. грн.** Фактично використано – **106,59 тис. грн.** у зв'язку з незабезпеченістю бюджету галузі.

Керуючий справами
виконавчого апарату районної ради



С.М.Струк